Notice du service RTM Savoie sur l’origine et la réalisation

de la nouvelle tourne paravalanche du Mial
En 2002, la commune de Granier a fait réaliser une étude avalanche sur le hameau de La Thuile par un bureau privé, pour prendre en compte ce risque naturel dans la réglementation du Plan Local d’Urbanisme. La majeure partie du hameau a été classée en risque fort et les projets de rénovation ont été de ce fait interdits.

En 2010, la commune a commandé une contre-expertise au service RTM, pour s’assurer que de telles contraintes étaient bien justifiées sur La Thuile. Cette nouvelle étude a permis de confirmer que l’avalanche dramatique du 20 janvier 1981 venait bien du couloir de Grande Raze Crétière et que les paravalanches réalisés dès 1982 étaient suffisants pour exclure désormais un tel scénario sur le cœur du hameau. L’enquête historique a montré aussi qu’un débordement du couloir du Mial avait bien eu lieu en direction de La Thuile, sans l’atteindre.
La digue levée en 1982 dans ce couloir du Mial pour disperser l’avalanche s’est montrée efficace depuis plus de 30 ans. Pour autant, le RTM n’a pas écarté la possibilité qu’une poudreuse rare déborde largement la digue et soit en partie déviée jusqu’au hameau. Les résultats de modélisation numérique ont montré que la partie nord-est de La Thuile pouvait de ce fait être encore soumise à des pressions d’avalanche élevées.
Pour supprimer ce risque résiduel, l’étude RTM proposait la réalisation d’une tourne en aval de la digue du Mial, pour redirigier la totalité de l’avalanche dans son couloir habituel, en direction de l’oratoire.

En 2012, la commune s’est engagée dans la programmation de cette tourne et de plusieurs lignes de filets paravalanches dans les zones de départ dominant La Thuile.
Début 2013, le service RTM, maître d’œuvre des travaux, a proposé une variante pour la tourne. Ce nouveau projet consistait à récupérer les remblais de la digue du Mial, qui ne protègeait que la route communale, pour lever à moindre coût une tourne de 70 m de long et 6 m de haut juste en aval, capable d’éviter un débordement sur La Thuile. Cette variante a été retenue et les travaux ont débuté à l’automne 2013 avec l’entreprise Martoïa Ugine. En raison du mauvais temps, le chantier a été interrompu en novembre et a repris en mai 2014. L’entreprise a bien géré ces terrassements techniques, sur une pente soutenue, et l’ouvrage a pu être terminé fin juin, engazonnement compris.
Comme convenu avec les services de l’Etat, cette nouvelle protection va être prise en compte dans l’évaluation du risque d’avalanche et le Plan de Prévention des Risques de Granier sera prochainement révisé sur le hameau de La Thuile, pour alléger les contraintes d’urbanisme pesant sur le bâti existant.










Fait le 03 juillet 2014.
